

我市将建交通文明大数据个人档案

对违反法律法规的不文明交通违法行为予以全面记录

本报讯(记者 张贻富 通讯员 孙波) 行人和非机动车交通违法行为为将定期公开曝光;党员干部、公职人员多次违规的,要通报所在单位;情节严重、影响恶劣的,要记入个人信用记录……为提高标准、常态化地推进文明城市创建,有效遏制道路交通违法行为,提升交通文明程度,改善城市交通秩序,市文明办和市公安局昨天就进一步规范文明交通行为联合发出通告。

即日起,我市将严查严处行人和

非机动车闯红灯,非机动车逆向行驶、越线停车、驶入机动车道,电动自行车驾驶人未佩戴安全头盔,机动车违法鸣号、不礼让斑马线、车窗抛物、非法改装等重点交通违法行为。对非机动车驾驶人及行人违反交通法律法规的行为,将启动电子警察进行拍照、摄像,在依法处罚的同时,对违法人员定期通过新闻媒体、公安“两微一端”、交通诱导屏等渠道予以公开曝光。

根据通告,各级党政机关、企事

业单位要加强对本单位工作人员的文明交通宣传教育,倡导文明交通行为。广大党员干部、公职人员等要模范遵守交通法律法规,做文明交通的示范者、引领者、推动者。对多次违反交通法律法规的党员干部、公职人员等,将通报所在单位。

同时,我市也将建立交通文明大数据个人档案,对违反法律法规的不文明交通违法行为予以全面记录;对多次违法或违法情节严重、影响恶劣的,抄送有关部门作为当事人个人信用

信息予以记录。

通告还要求外卖、快递、共享单车等企业落实主体责任,加强对从业人员、使用者的文明交通宣传教育,建立日常管理、监督检查、奖励惩戒等机制。对从业人员违反交通法律法规较多的企业,会同行业主管部门视情采取警告、约谈、整顿等措施。

市文明办和市公安局吁请广大市民自觉遵守交通法律法规,自觉抵制各类违法和不文明行为,共同营造文明有序的交通环境。

“你 & 我采” 监督在线

工地泥浆横流 工程车敞开清运 过往行人叫苦不迭

5月19日召开的全力争创全国文明城市“六连冠”动员大会上,以视频形式曝光了一批不文明现象。两个星期过去了,昨天,记者在鄞州区云龙镇荻江村新村建设项目工地看到,路面泥浆横流、洗车池成泥浆池以及运输泥浆工程车敞开式清运的问题仍然存在。



运输泥浆的工程车仍敞开清运。

运输泥浆的工程车仍敞开清运

昨天,天空下着雨,从云龙镇主干道云达路转弯进入荻江村,远远就看到一片很大的建筑工地,现场塔吊林立,工程车、水泥搅拌车不断进进出出,开出来的工程车满载着泥浆,车身都沾满了泥土,车斗里的泥浆已经满出来,上面也没有任何遮盖。

记者看到进进出出的泥浆车很频繁,平均每四五分钟就有一辆车从工地里开出来,每辆车都是敞开式的,没有盖板。当天是

下雨天,因为雨水的冲刷看不出扬尘,如果是晴天,这些泥土就会随风飘扬。

记者看到,工地中间是通道,但这里不仅是工程车的通道,也是住在工地里边村民进出通道,有村民骑着电动自行车经过,满地泥浆水便会溅起来,弄得身上都是泥水。记者看到地面已被工程车压得高低不平,泥浆积水到处都是,路面还有许多破损。一部分路面被盖上铁板,以便工程车通行。

洗车池水浑黄,工程车全身是泥

据了解,云龙镇荻江村新村建设项目I标段,施工单位为宁波中洲建设工程有限公司,负责人金来顺。在中洲建筑工地大门往里看,洗车池的池水已经变得十分浑黄,仍在用于洗车,不能洗去车上的泥浆。

“我每天从这条路经过,没法过,现在下雨天还好点,要是晴天碰到扬尘,那真是就受不了!”一名

骑电动车路过的村民告诉记者,“里面小路进去还有村民住着,这里的工程一开始,道路就成这个样子了,没有做好防护环保工作。”

记者在现场采访拍照时,工地有一名人员还上前阻拦,得知是记者,便走开了。本报将进一步关注工地乱象。

记者 陈善君 文/摄

鄞州百丈街道宁舟社区: 让废品回收人员 参与文明创建

作为鄞州的老旧小区,多年来,百丈街道宁舟社区租住着相当数量的废品回收人员。由于废品回收工作难免存在收集杂物并囤积的行为,这给社区的管理工作带来了挑战,更成为当下文明创建的痛点。为了改变这一状况,6月2日晚上,宁舟社区将租住在辖区的废品回收人员召集起来,开了一个别开生面的管理会议。昨天,记者对此进行了采访。

租住户占到一半以上

宁舟社区书记裴虹告诉记者,社区里的房屋大多有着三四十年的房龄,最早的建成于1980年,最晚的是1993年。居住在此的主要是老年人和租住户,其中租住户占到一半以上,有500多户。

“因为周边地块拆迁,原本住在那里的租户很多改租到了我们这里。”裴虹说,这些租户都是外地务工人员,许多人从事摆摊、保洁、废品回收之类的工作,三轮车进出比较常见。

从事废品回收的人员常常会将废品从外面运回小区,而他们租住的房屋空间狭小,就会将一些杂物堆放在门口、楼道或者其他公共区域,废品拆卸后产生的垃圾也会挤占垃圾房内的空间,加上拆卸废品时难免会产生噪音,影响其他住户休息,这些都不利于社区的环境治理,更加影响宁波文明城市的形象。

让废品回收人员参与文明创建

为积极推进文明创建,开展全域治理,6月2日晚上,宁舟社区将这些从事废品回收的租户召集起来,开了一个会。会上,社区工作人员给废品回收人员发了一封信,提出5点期望。

一是不在门外、楼道等公共区域堆放收集来的废品;二是不在公共区域拆装、整理回收来的废品;三是不将拆卸下来的废弃物丢入小区垃圾房,占用小区公共设施;四是在小区外当天回收的废品当天处理,空车进入小区;五是保持居住房屋周边的环境卫生。

宁舟社区还对租户使用的三轮车进行编号,方便有序管理;同时,让废品回收人员自我管理、互相监督,一段时间后,还要评出文明之星。

裴虹告诉记者,社区目前有18户从事废品回收的租户,当晚参加会议的有12户,其他几户因为还未结束工作未参会。

“之前从来没有遇到过,这是第一次。”今年43岁的朱从起师傅就是其中的一位,被通知来开会,他觉得有些新奇。他说,自己之前租住在别的小区,从来没有被这么关注过、管理过。昨天上午,他带着相关材料领取了三轮车出入证,并签订了承诺书。当天上午,社区内拥有三轮车的租户,有一半在物业处领取了三轮车出入证并签下承诺书。

“这样的管理办法并不是强制性手段,而是以一种柔性的方式进行劝导。”裴虹说,“我们希望通过管理,让废品回收人员意识到,在文明创建过程中,他们不是置身事外的看客,而是实实在在地参与其中。事实上,他们的工作在一定程度上践行了垃圾分类,对宁波这座城市的发展是作出了贡献的,希望他们能在这里拥有一种归属感和自豪感,能够共同参与让这座城市的面貌变得更加整洁美丽。”记者 陶悦